

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Тесная, крепкая связь с активом, умение привлекать к практическому участию в повседневной деятельности партийных организаций широкую массу коммунистов...

В свете этой задачи, в деле воспитания и выращивания нового партийного актива большое значение имеет партийное поручение.

Благодаря партийному поручению должно способствовать идейно-политическому росту членов и кандидатов партии, их большинства в казачестве, повышать активность коммунистов.

Поручая коммунисту тот или иной участок работы, партийная организация обязана учитывать его склонности, способности, знания, систематически проверять затем, как выполняется порученное дело.

Между тем некоторые руководители первичных партийных организаций до сих пор недооценивают значение правильного распределения партийных поручений, контроля за их выполнением.

Слабо привлекает коммунистов к активному участию в партийной жизни, не следит последовательно за идейно-политическим ростом кандидатов партийной организации швейной фабрики № 7.

Опыт многих первичных партийных организаций предприятий Тбилиси показывает, как на выполнении партийных поручений, при повседневной помощи партийных организаций воспитывается и растет новый актив.

Многочисленные кадры нового актива группируются вокруг партийных организаций завода имени Сталина, завода им. Кавказа, электромеханического, трикотажного комбината и ряда других предприятий.

Таких примеров можно привести много. Продуманное партийное поручение, систематическая проверка его выполнения способствуют росту и воспитанию нового актива, выдвигают на руководящую работу новых товарищей, отдающих все свои силы выполнению задач, имеющих важнейшее, боевое значение в условиях военного времени.

Таких примеров можно привести много. Продуманное партийное поручение, систематическая проверка его выполнения способствуют росту и воспитанию нового актива, выдвигают на руководящую работу новых товарищей, отдающих все свои силы выполнению задач, имеющих важнейшее, боевое значение в условиях военного времени.

Таких примеров можно привести много. Продуманное партийное поручение, систематическая проверка его выполнения способствуют росту и воспитанию нового актива, выдвигают на руководящую работу новых товарищей, отдающих все свои силы выполнению задач, имеющих важнейшее, боевое значение в условиях военного времени.

За большинство выполненных решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подьеме добычи угля в Тибули и Тиварчели.

ТИБУЛИ Шахта перевыполняет суточные планы добычи

ТИБУЛИ, 10 апреля. (По телефону от наш. корр.). В результате развернувшегося предмайского соревнования коллектив шахты имени Сталина 7 и 8 апреля перевыполнил суточные планы добычи угля.

С каждым днем повышается добыча угля шахтовыми бригадами. Например, бригада И. Оболонина 8 апреля задание выполнила на 300 процентов; по три нормы выполнили также забойщики А. Габриадзе, П. Минаутадзе, А. Катмадзе, грузинка М. Ступалова и другие.

ТКВАРЧЕЛИ Передовики соревнования

ТКВАРЧЕЛИ, 10 апреля. (По телефону от наш. корр.). Активно участвуя в предмайском соревновании, передовики кварцевой шахты имени Сталина с честью выполняют свои социалистические обязательства.

Новых успехов в последнее время достигла бригада бутчиков 4-го участка, руководимая мастером угля коммунистом М. Хатуниевым. Все шесть членов бригады являются мастерами работ; в марте каждый из них выработал свыше двух месячных норм.

В первые ряды соревнующихся вышел на шахте коллектив 5-го участка (начальник т. Лабуха), досрочно выполнивший квартальный план добычи угля.

Предмайское социалистическое соревнование

УМЕТЬ НАХОДИТЬ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Дорожить каждой минутой

В марте 42 горняка нашей шахты выполнили свои нормы на 200 процентов и 6 горняков — на 300 и больше процентов. Я лично мартовское задание выполнил на 302,5 процента.

На нашей шахте имеются богатейшие возможности для дальнейшего роста производительности труда. От 2—3 норм многие стахановцы могут перейти к выработке 4—5 и более норм.

Взять хотя бы работу крепильщика. Только через 2—3 часа после того, как

мы приходим в лаву на работу, начинается погрузка крепящего леса. Кроме того, нередко подается лес не такого размера, который требуется. Все это вызывает большие потери времени.

Если все эти неполадки будут устранены, то мы, крепильщики шахты «Западная», следуя примеру тов. Босого, сможем удвоить и утроить наши показатели. В этом нам должны оказать помощь командиры шахты.

К. КИПШИДЗЕ, крепильщик - трехсотник шахты «Западная» треста «Тибулголь».

Ценные мероприятия

ТИБУЛИ. (По телефону от наш. корр.). На шахте «Западная» на днях состоялось совещание стахановцев, начальников смен и участков.

В дни подготовки к XXIV годовщине Красной Армии и выполнил сменное задание на 1,100 процентов.

На шахте «Западная» на днях состоялось совещание стахановцев, начальников смен и участков. Выступившие на совещании стахановцы тт. Ильяшин, Кипшидзе, Труфанов и другие говорили о необходимости широкого использования на шахте опыта стахановцев.

На заводе имени Сталина

На Тбилиском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина с каждым днем все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. Коллектив завода, являющийся инициатором предмайского соревнования в Грузии, победительно выполняет взятые обязательства, добивается новых производственных успехов.

Систематически перевыполняет задания коллектива цеха № 24. За последние три дня стахановцы этого цеха токар тт. Гришанов, Завадзинский, Элсабедзинский, Солдатовский и Чумбурдзе добились нового рента производительности труда.

Систематически перевыполняет задания коллектива цеха № 24. За последние три дня стахановцы этого цеха токар тт. Гришанов, Завадзинский, Элсабедзинский, Солдатовский и Чумбурдзе добились нового рента производительности труда.

На полях и плантациях Грузии

Сев кукурузы и овощей СУХУМ. 8 апреля. (Наш корр.). С каждым днем нарастают темпы весенних полевых работ в колхозах Абхазии.

Организовано выходы на сев колхозники 6-й бригады колхоза «Искра революции» Гунистинского сельсовета Сухумского района. Звеньевой М. Автисия, ладар М. Затиан из дня в день выполняют нормы на 300 процентов.

Колхозники Очамчирского района соревнуются за досрочное окончание сева кукурузы. Впереди идут колхозы Покровского сельсовета, засеявшие более 16 гектаров.

Колхоз «Ус-Паль» первым в Сухумском районе завершил сев картофеля на площади в 20 гектаров. Колхозники обязались посеять сверх плана еще 5 гектаров картофеля. Заванчивают сев картофеля колхозы им. Шаумяна, «Красные Язы», В Гальском районе успешно провели сев картофеля и овощных культур колхозники артели «Галхис хма».

должно помочь в этом мне и другим горнякам.

Совещание дало ценные результаты. Сейчас на шахте организуется подземный склад инструментов; отбойные молотки закрепляются за забойщиками; для обеспечения успешной эксплуатации механизмов в ремонтную мастерскую подводится шланг со сжатым воздухом; все забойщики перед выходом на работу будут снабжаться маслом для смазки отбойных молотков; для обеспечения крепильщиков лесом число лесопилок увеличивается до 8 человек.

Все эти мероприятия надо осуществлять в самые же ближайшие дни. Они обеспечат новый значительный рост производительности труда на шахте.

обязательство болгарезица - стахановца Екатерина Хубулири. Она обязалась в течение апреля подготовить двух квалифицированных сверстниц из числа домашних хозяек, недавно пришедших на производство. Сейчас она из ее учениц уже выполняет норму и в ближайшее время будет переведена на самостоятельную работу.

Большой творческой работой заняты изобретатели и рационализаторы завода. Начальник монтажного цеха т.Техмиши, токар т. Даджалиа и другие работают сейчас над устройством новых приспособлений к станкам, применение которых даст возможность резко повысить производительность труда, поможет выдвинуть тысячников.

Уход за чайными и цитрусовыми насаждениями

БАТУМИ, 8 апреля. (Наш корр.). Колхозники артели «Красный Октябрь» раньше срока закончили перекопку чайных плантаций и внесение минеральных удобрений. Без задержек проведен текущий ремонт плантаций. Сейчас завершается подрезка и формовка чайных кустов.

На высоком агрохимическом уровне провел перекопку почвы и внесение удобрений колхоз им. Багдасария, колхозники этой артели Ф. Гванцдзе, О. Софиниди, Х. Накашидзе выполняют свои нормы на 200 и больше процентов.

Ведутся работы также на цитрусовых и тутовых плантациях. Артель имени Махарадзе перекопала больше половины приствольных кругов цитрусовых деревьев и внесла на плантации минеральные и органические удобрения. По-стахановски выполняют эти работы колхозники М. Дезде, М. Демержва, Ф. Бирхели.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В связи с возвращением после длительной поездки в Москву и на Западный фронт иностранных корреспондентов 10 апреля в г. Куйбышеве состоялась очередная пресс-конференция, на которой задалась начальная Советского Информационного Бюро тов. С. А. Лозовский дал ответы на ряд вопросов иностранных корреспондентов.

На вопрос одного из корреспондентов, что вы можете нам рассказать о недавно подписанной советско-японской рабочей конвенции, тов. Лозовский ответил:

Рыболовная конвенция 1928 г., действие которой закончилось в 1936 г. и которая возобновлялась несколько лет подряд, снова пролонгирована на 1 год, т. е. до 31 декабря 1942 г. Конвенция является хозяйственным соглашением, в котором заинтересованы обе страны и которое выгодно для Советского Союза также потому, что японское правительство в переговорах пошло на уступки, перечисленные в сообщении ТАСС от 21 марта.

Другой корреспондент спросил, не можете ли вы нам дать какие-нибудь дополнительные сведения об анкарском процессе и обяснить, каков политический смысл этого процесса. На это тов. Лозовский сказал:

Советская печать дава уже оценку этой немецкой провокации на турецкой территории. К этому делу, несомненно, приложили руку спецслужбы по поджогу рейхстага, которые задались целью создать трещину во взаимоотношениях между Советским Союзом и Турцией республикой. К сожалению, в Турции нашлись люди, которые из разных побуждений сделали оружием в руках гестапо, сотрудничавшего со штурмом гитлеровскими войсками, дело против советских граждан. Естественно, все это дело возмутило наше общественное мнение, которое не предполагало, что в Турции гитлеровцам будет позволено стрелять по своим провокациям. Можно не сомневаться в том, что в конечном счете авторы провокации будут разоблачены и что всем в Турции станет ясно, для чего она была затеяна.

Один из корреспондентов задал вопрос, как вы оцениваете поездку царя Бориса в Гитлер и выступление председателя совета министров Болгарии г-на Филова. Тов. Лозовский заявил:

Германское правительство оказывает очень сильное давление на Болгарию,

желая получить отсюда недостающее ей пушечное мясо, вопреки настроениям и чувствам болгарского народа. Правители Болгарии слишком далеко зашли в своем разоблачении перед Гитлером. Они забывают, что Германия уже раз потонула за собой на дне Болгарии в войне 1914—1918 гг., и они послушно идут по старому пути, готовя Болгарию ту же участь, которая ожидает гитлеровскую Германию. Болгарский народ относится с величайшим уважением и любовью к русскому народу, помогающему Болгарии получить свободу и самостоятельность, и русский народ платит ему взаимностью. Горе тем, кто попытался бросить болгарский народ в гитлеровскую кровавую авантюру.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов, как развиваются советско-французские отношения после заключения союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном, тов. Лозовский заявил следующее:

Не подлежит никакому сомнению, что наш союзный договор с Ираном себя оправдывает и действительно отвечает интересам стран, подписавших договор. Положение Ирана укрепилось во всех отношениях. В иранском народе крепнет чувство дружбы и доверия к Советскому Союзу и чувству безопасности, основанное на сотрудничестве с союзниками. Экономическая помощь союзников Ирану начинает оказывать свое благотворное влияние. Культурные связи между СССР и Ираном успешно развиваются. Именно это благоприятное развитие положений в Иране и укрепление отношений Ирана с союзными странами выводит из себя гитлеровцев, которые не перестают распространять самые дельные басни о том, что якобы Англия «уступила» Иран Советскому Союзу, что Иран «советизирован», что Красная Армия «вынула из Ирана» и т. п. басни. И иранская, и советская печать уже разоблачила смысл этой кампании лжи. За ней, повинуясь, скрывается не только злоба гитлеровцев по поводу потери ими былых возможностей для козней на территории Ирана, но и новые агрессивные планы, направленные против интересов и безопасности наших союзных стран. Как не признавать, что в этих условиях особенно важен наш союзный договор с Ираном, являющийся прочной базой для ограждения мира и спокойствия в этой части света.

Пленные рассказывают, что немецкие летчики, как огня, боятся советских истребителей. Когда голая машина радирует «русские истребители», — это значит «спасайся, кто может!».

Да, крепко достается немцам от летчиков Заполярья! На днях старший лейтенант Павлов и летчик Борисов, Иванов, Антохин и Соколов вступили в бой с 18 немецкими бомбардировщиками и 11 истребителями. Молниеносным нападением смельчаки расстреляли боевой порядок фашистских машин. По перевернутой огню истребителей попали 2 бомбардировщика. Сгорел один из других и рухнул на каменные сопки, отсюда вражеская машина загорелась и пошла на снижение. Гитлеровцы в беспорядке сбросили бомбы куда попало и кинулись наутек.



Действующий Краснознаменный Балтийский флот. Техники-мотористы и оружейники подразделения капитана-орденаосца Усачева кропотливым и самоотверженным трудом помогают летчикам громить врага. На снимке: осмотр бомб перед полетом.

Гвардейцы перемалывают гитлеровские резервы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 10 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера гвардейская артиллерийская часть взломала сильно укрепленный оборонительный рубеж противника. Подразделение дважды арденноосца капитана Букучманова вело огонь по пристрелянным позициям вражеских батарей и скоплениям немецкой пехоты.

Одна за другой 2 батареи противника были уничтожены, в устье сопротивления была пробита широкая брешь. Встрельный возможность прорыва, противник спешно бросил к угрожаемому участку подразделения — эшелон с пехотой, автоматчиками и боеприпасами — всего 15 вагонов.

Наблюдательный артиллерийский пункт своевременно указал артиллеристам на появление новой цели. Капитан Букучманов позвал команду:

— Опять по фашистскому эшелону! Первый снаряд селел не долетев, второй лег почти у цели. Поезд затормозил по полному железной дороге, как застрявший в задымленную яму, и встал на месте. Очеревый снаряд полетел вверх обломки рельсов, отрезав поезду путь к отступлению. Через несколько минут эшелон был разбит в щепки. Не успели выйти из одного вагона. С грохотом развалился боеприпасы, в пантическом ужасе разбегались гитлеровцы.

В этом исключительно успешном артиллерийском ударе особенно отличились оружейные расчеты младших sergeantов Шшименцова и Рахимова. Другие подразделения артиллеристов в это время подавали еще 2 вражеские батареи, разбили немецкий эшелон, расстреляли и частично уничтожили 3 подразделения неприятельской пехоты. Наводчик орудия Соболев меткими попаданиями целиком уничтожил завод фашистской пехоты.

Д. ШУНИН.

Боевые дела летчиков Советского Заполярья

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. 10 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Фельдфебель немецкой армии Карл Эрих и стрелок-радист Курт Бачинский были в длительной командировке. Они перелетали по воздуху вышедший из ремонта старый «Юнкерс-88» из Дании на север Норвегии. Неожиданно два гитлеровца, если они не пожелали выслать двух летчиков, чтобы доставить старый «Юнкерс» из Альборга в Кильнес!

Несколько дней назад Карл Эрих и Курт Бачинский вместе с другими немецкими летчиками, весь полднем сбили самолетов тысячу килограммов бомб, пробились к одному объекту, находившемуся в Советском Заполярье. Бомбардировщики были встречены сильной стеной зеленого огня и сменяющимися атаками наших истребителей. Немецкий стрелок-радист попытка, как свинцовая струя разрезала кабину, как пули с визгом пролетали над ухом, как меткая очередь взорвала бензобак. Машина распалась на куски. Карл Эрих и Курт Бачинский повисли в воздухе на парашютах. На земле их окружил красноармеец. Оба летчика, даже не пытаясь оказать сопротивление, сдались в плен.

Пленные рассказывают, что немецкие летчики, как огня, боятся советских истребителей. Когда голая машина радирует «русские истребители», — это значит «спасайся, кто может!».

Да, крепко достается немцам от летчиков Заполярья! На днях старший лейтенант Павлов и летчик Борисов, Иванов, Антохин и Соколов вступили в бой с 18 немецкими бомбардировщиками и 11 истребителями. Молниеносным нападением смельчаки расстреляли боевой порядок фашистских машин. По перевернутой огню истребителей попали 2 бомбардировщика. Сгорел один из других и рухнул на каменные сопки, отсюда вражеская машина загорелась и пошла на снижение. Гитлеровцы в беспорядке сбросили бомбы куда попало и кинулись наутек.

Лейтенант Соколов и старший лейтенант Чагин вступили в воздушный бой с 9 «Юнкерсами» и 6 «Мессершмиттами». Гитлеровцы не выдержали атаки. 5 немецких машин тут же повернули назад. Преследуя их, наши истребители сбивали один бомбардировщик и одному самолету причинили серьезные повреждения. Остальные неприятельские самолеты попали под массированный огонь советских эшелонов и тоже бежали.

До самого вражеского аэродрома советские истребители гнали «Юнкерсов». А когда стемнело, наши бомбардировщики совершили внезапный налет на посадочную площадку противника и обрушили на нее большой бомбовый груз. На аэродроме раздался взрывы и слышались пожар. Еще 4 немецких самолета были уничтожены.

В. ЛЕЗИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 10 апреля

В течение ночи на 10 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Несколько дней тому назад на одном из участков Северо-Западного фронта немцы пытались контратаковать наши части. Немецкое командование бросило в бой резервы, недавно прибывшие из глубокого тыла. В результате упорной борьбы контратаступление немцев было сорвано. Только на небольшом участке фронта противник потерял 4.470 солдат и офицеров. Поиске огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы вынуждены были перейти к обороне.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, заняли сильно укрепленный немцами населенный пункт. На улицах сели гитлеровцы оставили 850 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Захвачены трофеи и пленники.

Пытались вернуть потерянные накануне позиции, противник на одном из участков Южного фронта перешел к контратаке. Советские бойцы встретили гитлеровцев артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем. Враг отступил, оставив на поле боя сотни трупов. На другом участке одна наша часть уничтожила 3 танка и свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Эскадрилья советских самолетов под командованием капитана Герогуева совершила успешный ночной налет на вражеский аэродром. Летчики уничтожили 10 немецких самолетов и 11 самолетов нанесли повреждения.

Партизанский отряд во главе с тов. Б., оперирующий в тылу немецких войск на Западном фронте, минировал железнодорожный путь и пустил под откос немецкий эшелон.

В течение 10 апреля на фронте не произошло существенных изменений. По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено в 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 повозок и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, раскочено и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сели немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 автомашин с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 домов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в Брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров, 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различными снаряжением, 13 мостов с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного убитого на Южном фронте немецкого обер-фельдфебеля фон Штотена:

«5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«6 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«7 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«8 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«9 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«10 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

«11 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршова группа на Лембергом подверглась нападению партизан.

кий воинский эшелон. Убито и ранено свыше 150 гитлеровцев. В соседнем районе партизаны взорвали большой железнодорожный мост и организовали крупную немецкого поезда с боеприпасами.

Пленный солдат 10 роты 303 полка 162 немецкой пехотной дивизии Валтер Платте рассказал: «На мне надеты валенки, снятые с русского пленного, а телогрейка, снятая с убитого русского солдата. В начале зимы нам объявили приказ Гитлера о том, что каждый солдат сам обязан обеспечить себя теплым обмундированием и обувью. Солдат, который не экипирует себя и обморозит ноги или руки, должен рассматриваться как дезертир и подлежит передаче военному суду. Другой приказ Гитлера прямо предписывал отбирать у пленных все теплое обмундирование. В полку очень много больных цингой и другими болезнями. Того, кто обращается в санитарный пункт, считают симулянт. Ему говорят, что он не хочет воевать и защищать честь Германии».

У немецкого солдата Герда Адлера найдено письмо от родителей, в котором они пишут: «Мы очень огорчены, что ты попал на восточный фронт. Ты ведь еще такой молодой... В случае наведения противника прятаться в канаву или куда-нибудь еще... Постарайся устроиться посылками в штаб. Избегай передовых позиций».

Голод в Финляндии принимает все большие размеры. В городах и селениях ежедневно подбирают на улицах трупы людей, умерших от голода. В одном поселке, недалеко от города Тойляка, в течение февраля и марта умерло 13 процентов жителей.

Голод, переход к доставке сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводит к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда, по сравнению с февралем, упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Шпиль (департамент Сены) недавно произошло крупное вооружение с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте положен на улице грузовые с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы используют полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит только к противоположным результатам. На борьбу с немскими работодателями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

«10 января. Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких мотылей.

«12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Прохлаем все».

«13 января. В Кировоград. На улицах никого не видно. Разместились в пустом здании».

«29 января. Днепротетровск. Вся колбаса опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище наших солдат 60 пехотной дивизии. Непонятное количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство в поля боя».

«9 февраля. Прибыли наконец в движение. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери».

«17 февраля. Днем показывались пейзажи. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обшарив и поздравив. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо укреплять любой ценой».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

«24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия уходит назад... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое ужесточение переживания... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многие, многих знакомых уже не стало».

ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА

ЮЗЬНЫЙ ФРОНТ. 9 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Они пролетают через линию фронта одним лишь из известных путей. Жизнь поставлена на карту, когда они пробиваются через вражеский лагерь. Но любовь к отчизне сильнее страха смерти. И вот вестник из вражеского тыла среди своих. Тов. Д., пришедший из Таганрога, рассказывает о советских городах города и сел, продолжа

ЗАРЯ ВОСТОКА Суббота, 11 апреля 1942 г.

ПИСЬМА ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ

Дорогие ребята солнечной Грузии!



ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ЛЕКЦИЙ

В обстановке военного времени особенно большое значение приобрела лекционная работа. Интерес широких масс...

За 9 месяцев войны в Тбилиси было прочитано, только по линии ТК КП(б) Грузии, свыше 60 лекций. Много лекций и докладов прочитано в селах, колхозах Грузии.

Лектор является желанным гостем в самых отдаленных уголках республики.

К тесной укладке лекций широко привлечены научные силы, руководящие партийные работники. В числе лекторов ТК КП(б) Грузии: академик Дзанашии, Качапуридзе, Александров, профессор Бердзенишвили и др.

Однако, в постановке лекционной работы еще имеются недостатки. Недостаточно лекций на военно-оборонные темы. В отдельных случаях упускаются из виду важнейшие темы, тематика докладов и лекций, страдает однообразие.

На занятиях семинара агитаторов при работе имени 26 комиссаров Губительской организации КП(б) Грузии из 7 докладов 3 были посвящены Ирану, 3-тихоокеанской проблеме. Разумеется, это не могло не отразиться на сужении тематики семинара.

Все еще имеют место случаи срывов лекций и докладов из-за плохой организационной подготовки.

Недостаточное внимание отдельных бюро и секретариатов партийных организаций к организационной стороне дела нередко приводит к тому, что лекция идет при полуживом зале. Такие факты отмечены в Тбилисском авторитетном издании, заводе имени 26 комиссаров и др.

На последнее время группа промышленных предприятий Тбилиси, удаленных от центра города (Центролит, стекольный завод, червоточная фабрика) плохо обслуживалась лекциями и докладами, а на 7-й швейной фабрике, фабрике «Советская игрушка» и некоторых других предприятиях лекции вовсе не проводились.

Недостатки в лекционной работе могут быть устранены в кратчайший срок, если райкомы партии и первичные партийные организации будут последовательно заниматься этой важной отраслью партийной пропаганды.

Качество лекций и докладов должно быть предметом обсуждения на заседаниях бюро райкомов.

Следует более систематически практиковать проведение лекций для отдельных групп наших кадров (агитаторов, педагогов, инженерно-технических работников и др.), а также организовывать специальные лекции для малообразованных товарищей.

Не следует забывать, что от таких организационных «мелочей», как своевременное оповещение, подготовка помещения, выделение рекомендательных списков литературы и т. п., в большой степени зависит успех лекций и докладов.

Руководя по существу лекционным делом, обеспечивая дифференцированный подход к аудитории, тщательно готовя каждую лекцию, каждый доклад, надо добиваться дальнейшего улучшения лекционной работы.

БОЛЬШЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ!

В условиях военного времени свекловодство приобретает особое значение. Чтобы удовлетворить потребности страны и фронта в таком важном продукте питания, как сахар, нужно посеять больше свеклы. Не случайно поэтому государственная план свекловодства сельского хозяйства на 1942 год предусматривает значительное расширение свекловодческих посевов во всех республиках Советского Союза, в том числе и в Грузинской ССР.

В этом году в Грузии свекловодство будут заниматься 7 районов вместо 4, севашных свеклы в прошлом году. Большие задачи поставлены перед свекловодами республики также по повышению урожайности свекловодческих плантаций и созданию собственной прочной семеноводческой базы.

Сейчас на свекловодческих плантациях уже начались весенние работы. Тут же важны и закладка семенников. На 1 апреля в республике посеяно 254 гектара сахарной свеклы и посажено около 28 гектаров маточников.

Наиболее успешно развернулись сев в Хатунском районе. Колхозы этого района подняли с осени значительное количество семян и благодаря этому, с наступлением первых теплых дней получили возможность приступить к перекачке почвы и севу. Хатунские колхозы уже посеяли 138 гектаров свеклы. Сев ведется чистосортными, проверенными на всхожесть семенами, в хорошо удобренную и тщательно обработанную землю.

Достаточно сказать, что колхоз сев. Тезери вывел на свои свекловодческие плантации около 50 тонн навоза, два раза перекачал почву. Такую работу об урожае свеклы провозвест и колхоз имени XVIII партиза. Здесь для орошения свекловодческой плантации колхозники устроили простейший водоем, в котором сейчас выращивают поливную воду. Многие колхозы района расширяют посев свеклы на дополнительно освоенных землях.

В Каспском районе колхозы «Дамба» и артель сев. Сенисти уже закончили посев свеклы. Эти артели намерены засеять сверх плана 5 гектаров свекловодческой плантации.

Организовано ведение работ на свекловодческих плантациях колхозники Борчалского района, первые наивные в этом году посея сахарной свеклы. Колхозы имени СТАЛИНА, имени НКВД и др., готовы к севу, выведен на поля сотни тонн органических удобрений, сейчас вместе с семенами вносят в почву минеральные удобрения.

Опыт передовых свекловодцев Грузии показывает, что свекла у нас может давать отличный урожай. Получили же в прошлом году свеклы колхозники более 400 центнеров свеклы с гектара. Но высокий урожай не приходит сам собой. Его надо завоевать. Для этого свекловодцы колхозы должны тщательно подготовить почву, вовремя провести сев, хорошо обрабатывать посевы, использовать для подкормки посевов каждый свободный грамм органических и минеральных удобрений.

Больше посеять свеклы, собрать высокий урожай — патристический долг свекловодцев Грузии.

МЫ, пионеры и школьники города Севастополя, хотим установить с вами связь. Пусть это письмо и послужит началом нашей тесной дружбы.

Дорогие ребята! Свыше пяти месяцев продолжается героическая оборона черноморской крепости — города Севастополя. Коварный враг пытается любой ценой захватить наш любимый город, отнять у нас жизнь, наше счастливое детство. Но это никогда ему не удастся.

Отважные защитники Севастополя героически сражаются за столицу Черноморья. Среди защитников нашего города много бойцов из Грузии — ваших отцов и братьев.

Вместе с вами мы гордимся отважными сынами грузинского народа: снайпером Адамя, воеводчаром Раивазишвили, старшим лейтенантом Береквашили, капитаном Гегешидзе и другими, награжденными орденами и медалями Союза ССР за доблесть и мужество, проявленные в боях с фашистскими захватчиками.

Несмотря на бомбардировки и артиллерийский обстрел, жизнь в нашем городе протекает нормально. Работают предприятия, выпускающие продукцию для фронта. Ходят трамваи, не прерываются занятия в школах.

У нас, учащихся Севастополя, учебный год теперь короче обычного, поэтому мы стараемся учиться только на «хорошо» и «отлично». Каждый из нас старается стать истинным патриотом любимой родины. Мы прекрасно понимаем, что без знания математики и других наук мы не сможем быть отличными летчиками, артиллеристами, снайперами, моряками, пехотинцами. Поэтому перед нами стоит задача — учиться как следует. Среди нас много отличников учебы, как, например, Вуйцик, Медведев, Савченко, Густылева и другие.

Но мы не только учимся, но и активно помогаем обороне города. Пионеры и школьники помогают командам МПВО ликвидировать последствия бомбардировок. Особенно отличился в этой работе Витя и Вера Снитко, которые потушили 12 зажигательных бомб.

Многие из нас принимают активное участие в сборе посуды и белья для госпиталей. В этом деле особенно проявили себя Надя Роговская, Алла Цырцян, Рая Полишун, Валя Молчанова, Светлана Густылева, Карач, Запорожцева и другие.

Наш город достойно встретил XXIV годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. Вместе с производственными подарками много подарков для бойцов приготовили и мы, ребята.

Каждый из ребят нашел полезную для страны работу. Так, Феня Колесцова связала много теплых носков, чулок и перчаток, а Рая Ивановна отлично справлялась с пошивкой теплых шапок и белья. От девочек не отстают и мальчики. Володя Беликов, Толя Пушин, Ольга Шабанина, Дмитрий Беликов и многие другие ребята отлично справились с трудной, но почетной задачей по отряпке и маскировке оборонных объектов.

В нашем городе организованы тимуровские команды. Ребята ухаживают за ранеными, читают им газеты, пишут под их диктовку письма и родным и знакомым.

Каждый из нас делает все это с большой любовью. Дорогие ребята! Сейчас мы все заняты за сбор металлолома, который так необходим для нашей промышленности. Все мы читали о зверской расправе фашистов над героической комсомолкой Зоей Космодемьянской. В наших сердцах еще ярче запылала священная ненависть к гитлеровским людоедам. Каждый из нас дал клятву быть таким, как партизаны «Таня». По инициативе пионеров и школьниц железнодорожной школы мы начали сбор средств на постройку танка «Таня». Нашему примеру последовали в Севастополе комсомолки и все трудящиеся. Мы уверены, что и вы в этом деле примете активное участие.

Дорогие ребята! Пишите нам, как вы живете, как учитесь, как помогаете фронту, как работают ваши пионерские дружины и тимуровские команды. Что нового в вашей работе? Обменяемся опытом нашей работы, поможем друг другу.

Ребята Грузии! Будем достойными сынами и дочерьми наших отцов и братьев. Еще больше уюлим нашу общую фронту, нашей родной доблестной Красной Армии.

Все для фронта, все для победы над коварным врагом — гитлеровской Германией.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ. (Письмо принято на общешкольных собраниях учащихся).

Поражение 22 немецкой танковой дивизии в Крыму

В течение 15—19 марта на наш фронт прибыла из Франции свежая, откормленная на грабежах в оккупированной Европе 22-я немецкая танковая дивизия в составе: 35-го танкового и 129-го и 140-го мотополков и других отдельных частей.

Дивизия была спешно переброшена в Крым для восстановления положения после разгрома 18-й румынской пехотной дивизии и больших потерь, понесенных 170-й и 46-й немецкими пехотными дивизиями.

В боях 27—28 февраля и 13—16 марта от ударов частей тт. Волкова, Леонтьева и других бежали не только уцепки — румыны, но и их учителя — немцы, оставив на поле боя 120 орудий разного калибра, 10 десятидюймовых минометов новейшей конструкции, массу другого вооружения и военного снаряжения и потеряв только за 15—16 марта убитыми, ранеными и пленными свыше 6.500 солдат и офицеров.

В расчете на внезапность удара немецкое командование бросило 22-ю танковую дивизию прямо с хода в наступление. С рассветом 20 марта и в течение дня свыше 100 танков, бронемашин и пехота этой и других немецких дивизий три раза бросались в атаку на наши войска.

Но никакой внезапности не получилось, так как наше командование знало о прибытии 22-й немецкой танковой дивизии и организовало ей достойную встречу. Залпами сокрушительного заградительного огня нашей стальной артиллерии и минометов, мощным ударом наших славных танкистов, упорством нашей пехоты все атаки врага были отбиты с большими для него потерями. Немцы потеряли за 20 марта свыше 50 танков, из которых 8 исправных танков с заведенными моторами были брошены безавтоматически в плен. Большинство танков осталось на нашей территории.

Преследуемый нашими частями враг бежал, оставив на поле боя орудия, военное снаряжение, убитых и раненых солдат и офицеров. Таким образом участие разгрома не избежала и отозаршаяся на награбленных у французов хлебах 22-я немецкая танковая дивизия.

Нам захвачено много пленников солдат и офицеров. Прибытие из Франции 22-й немецкой танковой дивизии на наш фронт говорит о том, что немцы почувствовали слабость своего положения в Крыму. Иссякают людские резервы гитлеровской армии, которая вынуждена перебрасывать свои части из оккупированных стран на советско-германский фронт и восполнять свои потери принудительной мобилизацией населения временно захваченных территорий.

Поражение 22-й немецкой танковой дивизии является крупным успехом наших войск в борьбе за освобождение Крыма от немецких захватчиков и их румыно-итальянских приспешников. («Красный Крым», 30 марта).



Действующая армия (Крым). На снимке: орудийный расчет младшего сержанта комсомольца Зубова ведет огонь по противнику из гаубичного орудия. Фото Н. Асинова. Фотохроника ТАСС.

ПРИКАЗ председателя комиссии по борьбе с наводнением в гор. Тбилиси от 3 апреля 1942 г.

- 1. Предложить председателю исполкома районных Советов в двухдневный срок предупредить все торговые и другие организации, имеющие складские помещения, подверженные затоплению, о необходимости принятия соответствующих мер.
2. Начальнику Освода тов. Рамнишвили к 10 апреля с. г. представить специальные посты, согласно утвержденным исполкомом Тбилисского Совета диспозициям; означенные посты обеспечить соответствующим количеством спасательных средств (плоскодонными лодками, плывками, гонимами, спасательными кругами и т. д.).
3. Предложить руководителю «Грузарбма» имеющиеся у них лодки и спасательный инвентарь до 10 апреля с. г. привести в готовность и по первому требованию городской комиссии передать временно и без вознаграждения.
4. Предложить всем хозяйственным и строительным организациям города, имеющим свои катера на реке Куре, немедленно вывезти заготовленные и оставшиеся материалы.
5. Начальнику городской милиции тов. Маняна на период наводков усилить милиционные посты в автомобильных районах для поддержания порядка и в трехдневный срок указать районным отделением милиции о запрещении на период наводков переправлять граждан, купальни, а также лодки, гражданские рыба, вылавливания на реки Брвен, досок и других предметов.
6. Начальнику Управления пожарной охраны города тов. Меламидзе в трехдневный срок привести в полную готовность весь инвентарь для борьбы с наводнением и в случае необходимости мобилизовать в период наводков личный состав пожарной охраны.
7. Предложить директору Тува тов. Батвадзе на период наводков, по указанию городской комиссии, усилить освещение в автомобильных районах на набережной и в других местах.
8. С 5 апреля 1942 года ввести ежедневное дежурство членов городской комиссии по борьбе с наводнением на всех систематически проверяя ход выполнения работ, организацию работ, службы помощи и наблюдения за полнотой уровня воды.
Телефон дежурного члена комиссии 3-22-23.
Председатель городской комиссии по борьбе с наводнением: зам. председателя исполкома Тбилисовета ГВИЧИА.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (на Героев Сос. Союза, тел. 8-11-44, 8-55-27)
СЕГОДНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ГАСТРОЛЬ ДЖАЗА ДИЛЛИПУТОВ (в составе 35 артистов).
Директор В. ВОЛКИН. Соп. певец М. ВЕРЖИКОВА. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

В воскресенье, 12 апреля, ДВА ДНЕВНЫХ ПРЕСТАВЛЕНИЯ с участием ДЖАЗА ДИЛЛИПУТОВ. Начало 1-го — в 12 часов дня, 2-го — в 2 часа 30 мин. дня. КАСОВЫ: 1) в Дворе Красной Армии пр. Руставели, 10-е и 10 ч. утра до 8 ч. дня; 2) в здании Ротонды — 12 часов до 2 часа дня и с 5 часов вечера.

ОТКРЫТИЕ кинотеатра «УДАРНИК» (Плехановский пр., № 125)
На экране 1. Союзкиножурналы №№ 15, 16, 17, 18, 19, 20. Эпизоды с фронтов отечественной войны.
2. Журнал «Советская Грузия» № 9.

ТЕЛЕГРАММЫ

СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ БЬЮТ ФАШИСТСКИХ ОКУПАНТОВ
СТАМБУЛ, 10 апреля. (ТАСС). Редактор газеты «Ени сабах» Джахид Ялчын в статье о партизанской борьбе во время освобождения советских районов отмечает, что немцы обычно умахивают о том, какой нанесут оккупантам советские патриоты, пишет он, свидетельствует нехватка телеграмм венгерского регента Хорти к венгерским войскам.

«Для того, чтобы понять, — продолжает Ялчын, — насколько серьезным падежом русских партизан подвергнутся силы оккупантов, достаточно внимательно прочитать эту телеграмму. Признавая то, что в тылу оккупантов постоянно происходят сильные сражения, свидетельствует о том, с какой большой активностью и силой русские партизаны бьют оккупантов и наносят им ущерб. Это же говорит о том, что русские партизаны представляют собой страшную силу».

В заключение Ялчын пишет: «В своей телеграмме к венгерской армии Хорти отмечает, что оружие и снаряжение венгерских частей не отвечает требованиям современной войны. Выходит, что даже русские партизаны вооружены лучше венгерской армии. В связи с этим неверно вспомнить, что когда-то все противники русских в один голос твердили, что советская армия плохо одета и плохо вооружена».

УНЫЛЬНЫЙ ТОН ГИТЛЕРОВСКОЙ ПЕЧАТИ
СТОКГОЛЬМ, 10 апреля. (ТАСС). Немско-фашистская печать изо дня в день скудит о растущих трудностях, которые испытывает гитлеровская Германия. Газета «Берлинер березенейтунг» пишет, что «тяжелая зима оказалась не только в тылу, но и на фронте. Фронт перенес величайшие испытания, которые когда-либо приходилось переживать немецким солдатам. Но эта зима ничего не подарила германскому народу».

Газета мрачно констатирует далее, что «положение людей на грани между жизнью и смертью не возбуждает у них праздничных мыслей». В заключение «Берлинер березенейтунг» отмечает: «Немецкие солдаты познали нечеловеческие переживания. Война потребует от них огромнейших усилий и в дальнейшем. Но никто сейчас не решится предсказывать будущее».

Другая немско-фашистская газета «Локальшпейгер» настроена столь же пессимистично. В статье «Военная психика 1942 года» она уныло отмечает, что «война — это не концерт, и что «война не станет театром легкого и что «от судьбы не уйдешь».

ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗВЕРСКИ ЗАМУЧИЛИ ФРАНЦУЗСКОГО УЧЕНОГО
ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Бывший парижский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что известный французский ученый Фернан Хольбек был подвергнут в гестапо пыткам, а затем убит. Немцы пытались заставить его открыть тайну сверхскоростного пулемета, приводимого в действие сжатым воздухом. Хольбек отказался отвечать.

Он был арестован в конце декабря 1941 года, а через 10 дней его жеву вызвали в морт, чтобы опознать труп. Жде не разрешили осмотреть руки и ноги покойного мужа, но она узнала, что они были обожжены.

Хольбеку было 52 года. Он — пионер телевидения.

ЗА РУБЕЖОМ
* Прорыв германскую блокаду, несколько норвежских судов прибыло из Гетеборга в Англию.

* Выпущенный недавно румынским правительством заем для покрытия военных расходов потерпел полный провал. Румынское правительство решило прибегнуть к самым суровым мерам принуждения, чтобы разместить заем.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В БАССЕИНСКОМ СРЕДИЗЕМНОМ МОРЬЕ
Военные действия на Ливийском фронте за последние дни весьма обширны. Операции «Пантера» и «Сфинкс» — это два крупнейших наступления. Однако, последние Ливийские бои сосредоточены на Сабхат-Худуде — важнейшем стратегическом и итальянских войск на передовых участках Ливийского фронта. Немцы стягивают здесь подкрепления и продолжают перебрасывать в Северную Африку военные материалы. По последним сообщениям, для транспортировки вооружения в Ливию немцы используют французские парашюты.

В течение всей недели продолжались массовые налеты авиации держав оси на Мальту; над островом происходили сильные воздушные бои. Против Мальты действует до 500 самолетов, из которых подавляющее большинство составляют немецкие машины. 7 апреля Мальта подверглась самой ожесточенной за последний год атаке, в которой принимало участие до 300 бомбардировщиков и около 50 истребителей, причем большинство бомбардировщиков сделали по 3 вылета. В другие дни бывали моменты, когда над островом одновременно появлялось по 180—200 самолетов противника. На различные объекты Мальты были сброшены зажигательные и фугатные бомбы, однако, возмущенные пожары были быстро ликвидированы силами специальных команд.

В воздушных боях над Мальтой германская авиация несет опутательные потери. Так, за март англичане потребовали и зенитная артиллерия сбили 59 вражеских самолетов и подбили около 100 машин. За последнюю неделю в Бассейне Средиземного моря, по предварительным данным, было уничтожено более 30 вражеских машин.

В Средиземном море продолжают оперировать английские подводные лодки. Одна из них 8 апреля торпедировала итальянский крейсер водоизмещением в 10.000 тонн. Крейсер затонул в течение 8 минут. (ТАСС).

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ФИНСКИХ ГАЗЕТ
СТОКГОЛЬМ, 10 апреля. (ТАСС). Напряженное внутриполитическое положение в Финляндии, растущее недовольство войной находят все большее отражение в финской печати. Газета «Суомен сосялидемократти» вынуждена признать, что «мечты о мире» становятся среди финского населения все более популярными, так как надежд на Финляндию на победу нет, ибо «финны связаны по рукам и ногам». «Справедливо, на чей стороне право и справедливость», признает газета, подражая в данном случае СССР, Великобританию и США. Хотя «Суомен сосялидемократти» и не называет прямо эти страны, однако в этом нет сомнения, судя по резким выпадам финско-немецкой газеты «Кансаалли сосялисти», которая по этому поводу раздраженно вопит: «Подумать только, что будет, когда финские солдаты на фронте прочтут статью «Суомен сосялидемократти». Писания этой газеты являются попыткой посеять зерно недоверия, неуверенности и сомнения».

Финско-фашистская газета «Илка» в горьком констатирует, что внутренний фронт Финляндии все более разлагается, что «моральный дух финских солдат и гражданского населения ослаблен». Газета пишет, что некоторые письма на фронт наносят непоправимый вред духу финского солдата, и умоляет население «не рассказывать о слишком многом в письмах к финским солдатам, меньше упоминать о наших трудностях».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ
Госопера — Кармен; театр имени Руставели — Фламинья; театр имени Марджанишвили — Соломон Исакян; Меджмаузини; театр имени Грибоедова — Любовь Яровая; азербайджанский театр — Намус; армянский театр — Мост; грузинский театр музыкально-драматический — Мост; грузинский театр — Ромео и Джульетта; русский театр — Не все коту масленица; армянский театр — Коварство и любовь.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ
13 апреля, в 9 часов вечера, в лекционном зале городского агитатора ТК КП(б) Грузии (а. Ленин, 4) состоится доклад тов. ИМЕДАДЗЕ на грузинском языке на тему «ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ». Вылеты можно получить в библиотеке городского агитатора с 8 час. утра до 18 час. вечера.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Advertisement for the play 'Love Yarovaya' (Любовь Яровая) at the State Drama Theatre (Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова). It lists showtimes for April 11 and 12, and lists names of performers and organizers.